Problème donné en devoir à la maison
[en 2nde08 pour le 28 janvier 2005]
Construire un trapèze ABCD dans lequel le côté [AB] est parallèle au côté [CD] et connaissant les longueurs de ses 4 côtés en cm :

AB = 8, AD = 4, BC = 5 et CD = 6.

Construire un trapèze ABCD dans lequel le côté [AB] est parallèle au côté [CD] et connaissant les longueurs de ses 4 côtés en cm :

AB = 8, AD = 4, BC = 5 et CD = 6.
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Les élèves à la quasi unanimité commencent par une figure à “main levée” en traçant un trapèze “classique” comme ci-contre en y faisant figurer les longueurs des côtés.
Puis plusieurs stratégies se dessinent selon l’organigramme ci-dessous… Cet organigramme montre des analyses possibles de ce problème avec les enchaînements logiques qui peuvent en découler quant à sa résolution (et qui ont été abordés par des élèves) :

Propriété caractéristique d’un trapèze ?
( « quadrilatère ayant deux côtés parallèles »
· Solution élève par le calcul… (fichier Geoplan)
(
Un peu d’histoire…
· Solution élève avec un parallélogramme…

· Solution élève avec le théorème de Thalès…

(
problème de compas…



















Qui dit « parallèles » dit :


( � HYPERLINK "trap.triangle.g2w" ��parallélogramme�


( � HYPERLINK "trap.thalès.g2w" ��théorème de Thalès�


( � HYPERLINK "trap.vecteur.g2w" ��vecteur – translation�





Renvoi à la définition


de deux � HYPERLINK "Droites%20parallèles.doc" ��droites parallèles� :


« Deux droites parallèles sont partout également distantes. »


( définition de � HYPERLINK "Legendre%20parallèles.jpg" ��Legendre�











